
 

 

 

 
 
 
 
KENDELSE 

 

Afsagt den 15. juni 2022 af 

Dansk Golf Unions Amatør- og Ordensudvalg (”Udvalget”) 

 

 

I sag XXX 

   XXX (i det følgende benævnt “klager”) 

   mod 

   XXX Golfklub (i det følgende benævnt “indklagede”)  

---------------------------- 

I sagens behandling deltog: 

 

Dan B. Larsen (formand), Hans Lindstrøm Svendsen, Lars Urup og Signe Justesen (suppleant) 

 

Klagen: 

 

Klager, klager i e-mail af 1. juni 2022 til ”Dansk Golf Unions Appeludvalg” over, at indklagede den 
17. maj 2022 har besluttet at ekskludere klager. I den forbindelse har indklagede valgt at refundere 
61% af det af klager betalte kontingent for 2022, mens klager mener sig berettiget til at få 81% heraf 
refunderet. 

Udvalget har bedt klager uddybe sin klage, da det ikke stod klart, om klagen vedrørte eksklusionen 
eller uenigheden om beregningen af refusionsbeløbet. klager har hertil svaret: 

Størrelsen af refusionen som foreningen/indehaveren har udbetalt ifm. eksklusionen, da jeg ikke 
ønsker, at være medlem af en forening uden vedtægter, og uden sikkerhed for dens betalende 
medlemmer. 

 

Sagens omstændigheder: 

 

indklagede har den 17. maj 2022 ekskluderet klager og har umiddelbart efter udbetalt kr. 3.538 
(svarende til 61 % af det af klager betalte kontingent for hele året) som kompensation for, at klager 
ikke kan spille banen, når han er ekskluderet. 

Klager har omvendt taget selve eksklusionen til efterretning. Han er ikke enig i grundlaget herfor, 



 

 

 

men ønsker ikke at være medlem af klubben. 

 

Tvisten vedrører således udelukkende størrelsen af kompensationen, som klager mener burde 
udgøre kr. 4.698 kr. (svarende til 81% af det erlagte kontingent). 

 

Udvalgets bemærkninger: 

 

Sagen vedrørende udelukkende det økonomiske opgør mellem klager og indklagede i forbindelse 
med klagers eksklusion. 

 

Af § 3 stk. 1 og 2 i Vedtægterne for Amatør- og Ordensudvalget fremgår 

 

Stk. 1. Amatør - og Ordensudvalget behandler alle sager, der vedrører anvendelse af amatør-, 
ordens - og udelukkelsesbestemmelser, om overtrædelse af reglementer og lignende, eller om 
usportslig eller usømmelig adfærd. 

Stk. 2. Amatør - og Ordensudvalget kan afvise behandling af en sag, der forudsættes at være 
endeligt afgjort ved den afgørelse, der er truffet i en tidligere instans, eller som bør afgøres uden for 
Amatør - og Ordensudvalget (herunder sager om økonomiske krav). 

 

Tvisten falder således udenfor Udvalgets kompetence 

 

Derfor bestemmes: 

 

Den af klager indgivne klage over den af indklagede beregnede kompensation i forbindelse med 
eksklusionen af klager – afvises 

----------------- 

KLAGEVEJLEDNING: 

Amatør- og Ordensudvalgets afgørelse kan indbringes for DIF-Idrættens Højeste Appelinstans. 

Indbringelse for Appelinstansen skal ske senest 4 uger efter modtagelsen af denne afgørelse. 

 

På udvalgets vegne 

Dan B. Larsen, formand 

 

 

 


